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Zápis z Oborového setkání platformy ekologických nevládních organizací  
Zeleného kruhu, 5. května 2008, Mánes 
 
Přítomni:  
Jaromír Bratka, František Málek (Metropolitní region – SOP), Jaromír Brinke, Lukáš Viktora 
(ČSO), Pavel Černohous (Ateliér pro ŽP), Pavel Činčera (BEZK), Milan Daďourek (Sdružení 
krajina), Alena Dodoková (Ústav pro ekopolitiku), Jan Dušek, Pavel Marhoul (Daphne), 
Tomáš Erbák, Kateřina Husová, Jiří Jeřábek (CDE), Chalupská Hana (Veronica), Eva 
Chvojková, Ondřej Volf (SEV Ametyst), Linda Klvaňová (Konopa), Martin Kryl, Petr 
Machálek, Pavel Přibyl (Hnutí DUHA), Pavla Matějková (Calla), Miroslav Patrik (Děti 
Země), Mirek Prokeš (Přátelé přírody ČR), Robert Klán (Silva Bohemica), Kateřina Režná, 
Martin Skalský (Arnika), Luděk Šikola, Pavel Franz (EPS), František Tetour (PSP), Tereza 
Vohryzková (Auto*Mat), Magdalena Klimovičová (Greenpeace ČR), Jiří Kulich (SEVER + SSEV 
Pavučina), Karel Merhaut (LEA), Martin Bursík, Daniel Vondrouš, Helena Knappová, Jan 
Dusík, Tomáš Kažmierski, Martin Robeš (MŽP), Petr Štěpánek, Karel Jech (SFŽP), Kateřina 
Ptáčková, Ondřej Rút, Petra Humlíčková, Veronika Ďaďová, Renata Adamová, Zuzana 
Drhová (Zelený kruh)  
 
Závěry:  

1. EVVO: Důvodem pro zrušení možnosti financování měkkých projektů z národních 
programů byla špatná pověst projektů na fondu. Ředitel SFŽP Petr Štěpánek uvedl, 
že projekty k 30. 4. sice končí, nicméně příloha 1 bude nastavena znovu podle 
nových pravidel. Očekává se zpřísnění systému udělování peněz, ale zároveň větší 
transparentnost, spravedlivost a snížení byrokracie. Štěpánek uvedl, že SFŽP 
zveřejní harmonogram pro předkládání výzev, a to do září 2008.  

2. PÚR: Padla řada připomínek k návrhu nové PÚR (např. problém definování 
konkrétních staveb a záměrů – silniční stavby, vodní díla, úložiště jaderného 
odpadu, atd.). Možností, jak se NNO mohou zapojit do procesu tvorby politiky, je 
spolupráce s MŽP. Byla navržena schůzka zástupců NNO se zástupci MŽP (pozn.: 
schůzka se již 12. 5. uskutečnila – více u Petry Humlíčkové 
(petra.humlickova@zelenykruh.cz). EPS bude koordinovat připomínkování 
dokumentu, připomínky k návrhu politiky je možné zasílat Luďkovi Šikolovi 
(ludek.sikola@eps.cz). Současné znění politiky je k dispozici na: 
http://www.uur.cz/kvprezentace/kov/. Novou politiku územního rozvoje musí  
vláda schválit do konce roku 2008. 

3. Příprava na Evropské předsednictví: Ondřej Rut (ZK) představil svoji prezentaci 
s názvem Evropa bez bariér. Následně proběhla diskuse k charakteru konference, 
kterou ZK chystá uspořádat na podzim 2008. Konference, která se uskuteční 
v Praze, se bude vedle otázky českého předsednictví věnovat zejména možnostem 
zapojení českých nevládních organizací do evropského legislativního dění. Ondřej 
Rut dále vyzval všechny účastníky k zasílání připomínek ke zkrácené verzi Infolistu  
„Priority NNO pro české předsednictví“. Snahou je prezentovat naše připomínky 
k předsednictví současně s vládními prioritami, které by měly být představeny na 
konci června 2008. Na infolistu budou uvedena loga organizací, které jej podpoří. 

4. Energeticko-klimatický balíček: Jiří Jeřábek (CDE) informoval o připomínkách NNO 
k připravovanému Energeticko-klimatickému balíčku.  

5. EIA/SEA: diskuse se točila kolem modelu fungování obou procesů, byla dohodnuta 
účast zástupců NNO v pracovní skupině, která k problematice vzniká na MŽP. 

6. V rámci dopoledního bloku OS proběhlo setkání ekologických NNO s ministrem 
životního prostředí Martinem Bursíkem. Ministr na úvod shrnul témata, kterým se 
MŽP věnuje, a která považuje za nejzásadnější. Následně odpovídal na dotazy členů 
platformy, které se dotýkaly Politiky územního rozvoje, vyjmutí části území z VÚ 
Boletice, péče o krajinu ve vztahu vlastnictví pozemků (transformace pozemkového 
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fondu), či personálního obsazení v managementu NP. Ministr vyzval zástupce NNO 
ke spolupráci, k iniciaci tématických schůzek. Zdůraznil tak důležitost vytvoření 
zpětné vazby, která je pro MŽP cenná. Současně však apeloval na NNO, aby byly 
argumentačně připraveny.    

 
Záznam jednání: 
 

 ZAHÁJENÍ, ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELKY ZK 
Krátké představení programu jarního oborového setkání a jeho změn spojených se změnou 
příchodu ministra Martina Bursíka. Ředitelka ZK Kateřina Ptáčková představila ostatní členy 
kanceláře ZK. Navíc účastníky informovala o tom, že ZK v současné době pracuje na tvorbě 
strategického plánu na období 2009 – 2011 a vyzvala přítomné o zpětnou vazbu a reakce 
k práci kanceláře ZK. Následně proběhlo stručné představení všech přítomných v sále. 
 

 FINANCOVÁNÍ EVVO 
Pavel Činčera (BEZK), který je zástupcem Zeleného kruhu v Radě Státního fondu životního 
prostředí, krátce představil problémy okolo financování měkkých projektů. Cílem jeho 
činnosti v Radě fondu je vylepšení procesů udělování grantů na EVVO pro NNO. Poukázal na 
nečitelnost, zdlouhavé vyřizování a nejasnost kritérií ze strany NNO i SFŽP. Projekty získaly 
špatnou pověst a z toho vyplývá i přístup fondu. Upozornil na skutečnost, že byla zrušena 
příloha I, ve které byly popsány projekty pro EVVO. Nicméně proběhla další jednání, 
jejichž výsledkem je, že programy budou obnoveny s lépe popsanými pravidly pro výběr 
projektů. 
Petr Štěpánek (ředitel SFŽP) doplnil, že programy musely být zrušeny, aby mohly být znovu 
obnoveny, s novými a jasnějšími pravidly a kontrolními mechanismy.  
Pavel Činčera zhodnotil svojí pozici v Radě SFŽP jako velice těžkou s nemožností cokoliv 
změnit. Rovněž uvedl, že až se podaří dořešit pravidla pro udělování dotací, chtěl by svoji 
práci předat někomu jinému. Zelený kruh tak bude do budoucna hledat zástupce za Pavla 
Činčeru s tím, že by mělo být s ohledem na složitost problematiky osloveno více lidí.  
 

 DISKUSE S MINISTREM ŽP MARTINEM BURSÍKEM 
Diskuse s ministrem ŽP Martinem Bursíkem proběhla v rámci dopoledního bloku. S ohledem 
na krátký časový prostor na pokládání otázek ministrovi Bursíkovi bylo dojednáno, že 
nezodpovězené dotazy budou v odpoledním bloku zodpovídat zástupci MŽP Daniel 
Vondrouš, Jan Dusík, Tomáš Kažmierski. Podrobný záznam diskuse s ministrem M. Bursíkem 
viz příloha č. 1. 
 

 POLITIKA ÚZEMNÍHO ROZVOJE 
Luděk Šikola (EPS) představil problematiku Politiky územního rozvoje. Ačkoli by Politika 
územního rozvoje měla být strategickým dokumentem, nový návrh zahrnuje i konkrétní 
stavby a záměry. Vzhledem k tomu, že je politika závazná pro všechny územní plány (PÚR 
určuje základní požadavky na rozvoj území celé ČR a je závazná pro pořizování zásad 
územního rozvoje krajů a územních plánů všech obcí), plynou z toho určitá rizika. 
V procesu PÚR není dána tvrdá právní ochrana proti různým nepravostem. Všichni 
zúčastnění (vč. zástupců z MŽP) se shodli na tom, že konkretizace jednotlivých staveb vč. 
jejich trasování a konkretizace záměrů by v PÚR být neměla. 
PÚR připravuje tzv. koordinační skupina, která je složená ze zástupců jednotlivých krajů a 
ministerstev. Je zde riziko zapuštění rozvojových plánů jednotlivých krajů do PÚR 
(možnost pro krajánky jak prosadit konkrétní záměry, které by v krajském územním plánu 
neprošly (např. úložiště)). Nabízí se možnost využití přesahu do podzimních krajských 
voleb.  
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EPS se této problematice dlouhodobě věnuje (konkrétně Vendula Povolná; kontakt: 
vendula.povolna@eps.cz). EPS, který s MMR komunikuje, navrhl možnost zprostředkování 
připomínek všech NNO na MMR v rámci jedné společné soustředěné akce namísto 
jednotlivých připomínek.  EPS bude koordinovat připomínkování dokumentu, připomínky 
k návrhu politiky je možné zasílat Luďkovi Šikolovi (ludek.sikola@eps.cz).    
Diskutující se shodli, že další z možností, jak se NNO můžou zapojit do procesu tvorby PÚR, 
je spolupráce s MŽP.  Byla tak navržena schůzka zástupců NNO se zástupci MŽP (pozn.: 
schůzka se již 12. 5. uskutečnila – více u Petry Humlíčkové 
(petra.humlickova@zelenykruh.cz). Na ní pak navázala tzv. koaliční skupina (zástupci MMR 
a MŽP), která zasedala 13. května.  
Současné znění politiky, aktualizované ke dni 24. 4. 2008, je k dispozici na: 
http://www.uur.cz/kvprezentace/kov/. Novou politiku územního rozvoje musí vláda 
schválit do konce roku 2008. Připomínkové řízení PÚR by předběžně mělo probíhat 
v měsících červen – srpen 2008. 
Cibulka Jiří (MŽP – oddělení ekologie lidských sídel a člověka) kontakt: Jiri_Cibulka@env.cz 
 

 PREZENTACE PROJEKTŮ ČLENSKÝCH ORGANIZACÍ  
V rámci jarního oborového setkání 2008 byly představeny celkem 3 prezentace členských 
organizací platformy. Linda Klvaňová představila Sluneční kampaň (Sunny campaing) 
sdružení Konopa. Zároveň upozornila na možnost zakoupení semen technického konopí, 
které sdružení Konopa distribuuje v rámci akce nazvané „100 kytek“. Více informací o této 
akci najdete na: http://www.konopa.cz/index.php?dok=01290000000383,det.  
Jako druhý byl představen projekt BEZK – Ekolist.cz. Pavel Činčera informoval o spolupráci 
s MF dnes na spotřebitelských testech a o možnostech inzerce na stránkách Ekolistu. Bližší 
data jsou k dispozici na stránkách v sekci „inzerujte u nás“.  
Poslední prezentace, kterou představil Milan Daďourek ze Sdružení krajina se dotýkala 
projektu místní agendy 21 aplikované na malých obcích na Žďársku (celkem v 50 obcích).  
V případě zájmu o zaslání jednotlivých prezentací, kontaktujte Renatu Adamovou 
(renata.adamova@zelenykruh.cz).  
 

 PŘÍPRAVY NA EVROPSKÉ PŘEDSEDNICTVÍ 
V úvodu představil Ondřej Rut (ZK) svoji prezentaci nazvanou Evropa bez bariér. (viz: 
www.zelenykruh.cz/cz/oborova-platforma/oborova-setkani/).  
Následně proběhla diskuse k charakteru konference, kterou ZK chystá uspořádat na podzim 
2008. Konference, která se uskuteční v Praze, se bude vedle otázky českého předsednictví 
věnovat zejména možnostem zapojení českých nevládních organizací do evropského 
legislativního dění. Ondřej Rut dále vyzval všechny účastníky k zasílání připomínek ke 
zkrácené verzi Infolistu  „Priority NNO pro české předsednictví“. Snahou je prezentovat 
naše připomínky k předsednictví současně s vládními prioritami, které by měly být 
představeny na konci června 2008. Na infolistu budou uvedena loga organizací, které jej 
podpoří. 
Další chystanou aktivitou ZK spojenou s předsednictvím je tvorba „10 zelených úkolů pro 
předsednictví“, do které by se ZK chtěl zapojit a připomínkovat. Tento dokument je 
obvykle zpracováván zhruba týden před začátkem předsednictví.  
Zároveň zazněla výzva pro všechny NNO, aby organizace, jejichž zástupci se účastní 
různých setkání a jednání v Bruselu, informovaly o této skutečnosti ostatní. 
 

 ENERGETICKO-KLIMATICKÝ BALÍČEK 
V úvodu Jiří Jeřábek (Centrum pro dopravu a energetiku) představil svoji prezentaci  
věnovanou připomínkám NNO k připravovanému Energeticko-klimatickému balíčku.  
Prezentace k dispozici na: www.zelenykruh.cz/cz/oborova-platforma/oborova-setkani/. 
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Účastníky akce informoval o cílech EU do roku 2020 (rozdělení emisí v EU a jejich snižování 
(effort sharing), zastoupení obnovitelných zdrojů (biopaliva), snižování energetické 
náročnosti atd.) a časovém harmonogramu projednávání této problematiky v Evropském 
parlamentu. 2. čtení (průběh 1. pol. 2009) bude s největší pravděpodobností probíhat 
v době českého předsednictví.  
Náměstek ministra ŽP Jan Dusík upozornil, že cílem Francie je dosáhnout dohody v prvním 
čtení (v programu EP září, říjen 2008), což se zdá být nereálné. Tím tak dojde k časovému 
posunu a finále energetického balíčku bude tak skutečně na České republice. Zároveň 
uvedl, že MŽP bude mít v době předsednictví zodpovědnost především za část klimatickou, 
energetický balíček spadá pod ministerstvo průmyslu a obchodu. Jednotlivé závazky jsou 
v rámci balíčku vzájemně propojené, nedává se možnost jednotlivým zemím změnit 
jednotlivé parametry (pokud se změní jeden, musí se změnit i ostatní). Proto současně 
nelze hýbat např. se závazkem 20% snížení emisí uhlíkových plynů (tento stimul byl 
nastaven již na jaře 2007). 
Předložený balíček včetně českých verzí k dispozici na: 
http://ec.europa.eu/environment/climat/climate_action.htm. 
 

 RADA VLÁDY PRO NNO 
Kateřina Ptáčková (ZK) krátce informovala o přípravě strategie rozvoje nevládního sektoru 
(kulaté stoly) a připravovaném zákonu o NNO. Mělo by jít o zákon zastřešující, který by 
neměl zrušit existující právní formy, zároveň by měl mj. vymezovat obecnou prospěšnost. 
Je důležité sledovat nastavení definice, neboť na to navazuje i možnost získávání 
finančních prostředků. Pro více informací se můžete obracet na Kateřinu Ptáčkovou 
(kontakt: katerina.ptackova@zelenykruh.cz), která byla nominována za Zelený kruh do 
Rady vlády pro NNO (výměna za Lindu Klvaňovou).  
 

 DISKUSE SE ZÁSTUPCI MŽP JANEM DUSÍKEM, TOMÁŠEM KAŽMIERSKIM, DANIELEM 
VONDROUŠEM 

Diskuse se zástupci MŽP navázala na dopolední vystoupení M. Bursíka. Podrobný záznam viz 
příloha 2. 
 

 DISKUSE SE ZÁSTUPCI ZE SFŽP PETREM ŠTĚPÁNKEM, KARLEM JECHEM 
Diskuse se zástupci SFŽP se točila kolem možností financování měkkých projektů 
z operačních programů. Podrobný záznam viz příloha 3. 
 
 
 
Přílohy:  
P1: Diskuse s M. Bursíkem 
P2: Diskuse s D. Vondroušem, Tomášem Kažmierskim, Janem Dusíkem 
P3: Diskuse s Petrem Štěpánkem a Karlem Jechem 
 
Zapsala: Renata Adamová 
Schválila: Kateřina Ptáčková 


